

PROSVETA THE ENLIGHTENMENT

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE POOPORNE JEDNOTE

Organ of and published by Slovene National Benefit Society

Subscription rates for the United States (except Chicago) and Canada \$3.00 per year...

Advertising rates on agreement. Manuscripts of communications and unsolicited articles will not be returned.

Reslov na vse, kar ima stik s listom: PROSVETA

2857 - 59 So. Lawndale Ave., Chicago 28, Illinois

Pročelniki reakcije

Zadnjih par let se je iz vzhodne Evrope natepla v Ameriko cela armada asortiranih politikov, ki so pred vojno in med vojno služili domači monarchistični in klerofašistični reakciji...

O teh ubežnih faliranih politikih in o njih intrigah kot orodje državnega departamenta je Constantine Poulos v reviji Nation nedavno napisal zanimiv članek...

Lani 27. decembra je Boston Herald prinesel uvodnik pod naslovom "Balkanski protitudar", v katerem je sugeriral državnemu departamentu, naj posvari države v sovjetski sferi...

Prihod Stanislava Mikolajčka, bivšega voditelja poljske stranke, je kristaliziranje te nove, obenem pa že preperle zelene internacionale še pospešilo. Bilo je že vse pripravljeno...

Dne 12. nov. 1947 je New York Daily News prinesel iz Washingtona zanimivo vest, da bo nova internacionala imela "neuradni blagoslov" državnega departamenta.

Nimam najmanjšega namena sugerirati, da bi desničarski ne-fašistični nasprotniki balkanskih režimov ne smeli dobiti azila v tej deželi. Toda pomoč državnega departamenta tem ubežnikom je prvič značilna...

Glavka roka državnega departamenta deluje izredno premeteno. Sedaj se pripravljata teden, da kmetsko internacionalo "prodajo" ameriškemu ljudstvu...

"Nagy in Mikolajček sta določena za glavna činitelja v mednarodni kmečki zvezi", je proglasa novembra poročal Daily News v prej omenjenem članku.

"Odbor za ustavitev svetovnega komunizma", katerega je ustanovil reakcionarni Poljski kongres (sedež ima v Chicagu), je obenem tudi Mikolajčkova publicitetna agencija...

O SANSovi priredbi in poslovilnem večeru L. Medveška

Akron, O.—Ne morem iti mimo priredbe Sansovih podružnic v Clevelandu, ki se je vršila 30. maja v SND na St. Clair ave., in sicer po zborovanju gl. odbora SANSa...

Na Sansovi priredbi je bilo res dosti duševnega užitka, kajti nastopili so pevski zbori in prav lepo zapeli, govorniki pa so povedali marsikaj zanimivega...

Mož namen ni obširne poročati o tem, saj je menda znano slehernemu delavcu, da kdor se v teh časih poteguje za delavske in ljudske pravice...

Pa pustimo to in preidimo na poslovilni večer Ludvika Medveška, ki je bil tajnik društva št. 5 SNPJ nad četrt stoletja, poleg tega pa odbornik raznih društev in ustanov.

Da ima Ludvik res veliko prijateljev, je pokazala velika udeležba na banketu, kjer so mu društveni bratje in sestre ter drugi prijatelji dali priznanje za njegovo veliko delo...

Le redki so slučaj, da narod da javno priznanje zasluženi osebi, ko se živi. Čestokrat proslavljajo zaslužene moše, ko že spe v grobu...

Na Medveškovem poslovilnem večeru je bilo največ društvnikov, ki so povedali, kako je mož vsepovsod pridno delal kot čebelica in deloval za napredek pri mnogih društvih.

Chicago, Ill.—Vsi, ki posedujete peticije in nabirate podpise za namenoma, da bo prišla progresivna stranka na volilno listo...

"Odbor za ustavitev svetovnega komunizma", katerega je ustanovil reakcionarni Poljski kongres (sedež ima v Chicagu), je obenem tudi Mikolajčkova publicitetna agencija...

Glasovi iz naših nasebbin



Ta slika kaže predstavnike avto unije CIO in Chryslerjeve družbe pri podpisovanju nove mesadne pogodbe...

Na vse progresivne rojake in rojalčke po Zedinjenih državah, posebno pa v državi Illinois, apeliram, da sodelujejo s progresivno stranko pri nabiranju podpisov...

Na vse progresivne rojake in rojalčke po Zedinjenih državah, posebno pa v državi Illinois, apeliram, da sodelujejo s progresivno stranko...

Louis Zorko, 2857 So. Lawndale ave., Chicago 23, Ill.

Piknik za obrambo našega tiska

Cleveland, O.—Le malokdaj nas pot zanese med "Westajdčane", dasi imajo ondodni Slovenci prijazen Narodni dom...

Torej srečno pot, Ludvik, in še mnogo let srečnega življenja v lepi Sloveniji v krogu svojih dragih! Mogoče se vidimo drugo leto v Ljubljani!

Joseph Irman.

Vrnite peticije do 18. junija

Chicago, Ill.—Vsi, ki posedujete peticije in nabirate podpise za namenoma, da bo prišla progresivna stranka na volilno listo...

Seveda so še druga pota, na primer po bulevardu do W. 65th, nato na levo do Denison ave. Sicer pa upamo, da se ne bo nihče izgubil.

Jugoslovanski Američani in nova stranka

(Besedilo govora, ki ga je imel ob priliki Sansovega zborovanja v SND 30. maja načelnik za narodnosti pri narodnem odboru "Wallace for President" A. Kahn).

Važno je, da se v tem tednu vršijo konference treh skupin Američanov slovanskega pokolenja — Slovencev, Hrvatov in Srbov — ker danes se Amerika nahaja v krizi...

Napredovanje ameriškega fašizma v teku preteklega leta se je tako pospešilo, da se sedaj bližajo brezumni tekmi. Na žalost je malo število Američanov, ki razumejo pomen fašizma in razumejo, kaj se s tem pojmom misli...

Napad na ameriške demokratske ustanove je najprej bil naperjen proti strokovnim unijam. Slovanski Američani imajo plemenito zgodovino v strokovnem unijskem gibanju Amerike...

S Taft-Hartleyevim zakonom so voditelji obeh starih strank poskušali odvzeti delavcem vse pridobitve zadnjih 20 let in razbiti princip zaprtih delavnic. V uporabo demagoškega orožja protikomunističnega afidavita...

Spomladni leta 1933 je dr. Ley, ki je bil predsednik nacističnega Odbora za zaščito nemškega delavstva, ob priliki zajetja s strani vlade svobodnih strokovnih unij izjavil:

"Lahko nam rečete: Kaj že želite, če se imate polno oblast? Toda mi nimamo vsega ljudstva, mi nimamo vas delavce 100 odstotno, in prav vas želimo; ne bomo vas pustili, dokler ne boste z nami v popolnem soglasju."

Strahovanje podpisovalcev Wallaceovih peticij ni v soglasju z našo demokratično tradicijo. V zakonodajnem odboru senata se ne razmotriva o zakonskih predlogih proti linčanju in za ukinitve volilnega davka.

Euclid, O.—V nedlejo, 13. junija, bodo priredile piknik članice krožka 3 Progresivnih Slovencev, in sicer na Krainičevi farmi.

Mary Ster, tajnica.

